

寻找

晋江名小吃



人气美食同台竞技 “寻找晋江名小吃”火热进行中

一说起晋江的名小吃，你脑海里浮现的是什么？土笋冻、炸菜棵、牛肉羹、拳头母、石花膏等，皆是晋江小吃的代表之作。为了挖掘和传播晋江美食文化，一场席卷晋江美食圈的“寻找晋江名小吃”正如火如荼地进行中，想要报名参与的商家，扫描左下方二维码报名参加或是拨打报名热线13506091976。

引发广泛关注

由晋江经济报开展的“寻找晋江名小吃”活动已启动一个月，引起了广大商家和吃货的广泛关注，不少商家更是积极报名参与本次活动。

“通过这次活动，可以让更多美食爱好者了解咱厝特色美食。”功牛负责人肖先生说道，本次活动发布渠道很丰富，有报纸、微信等，晋江经济报作为晋江主流权威媒体，其举办的活动，具有一定的权威性。

“看了阿玲四果冰的报道，我觉得挺好的。写得客观。”吃货张女士告诉记者，自己从小吃阿玲四果冰长大，它不仅是一份夏日消暑良品，更是一份充满儿时回忆的美食。

小吃是一种味道更是一种情怀，这种情怀专属于一个时期、一个地方，它是时光封存的温暖。

本土人气美食陆续登场

目前，“寻找晋江名小吃”活动已进入“商家展示”环节，本报记者将从商家的品牌文化、品牌特色进行全方位的报道，让广大吃货对该商家有更深入的了解。上周，深沪阿玲四果冰率先亮相，它拥有几十年历史，深耕四果冰，一出场便获得诸多关注。

本周，功牛、三只鲨鱼继续出场，这两家在业内口碑及名气甚佳，深受晋江厝边头尾的喜爱。比如，功牛拥有百年历史，一直以来，注重品质把控，努力为消费者提供闽南全牛药膳汤品、香烟牛排、红烧牛腩煲等，不少人已成为它的拥趸。

“深沪小吃众多，拳头母、马加羹、鱼丸、冰饼、石花膏、润饼菜等。”吃货王先生说道，希望可以多多报道晋江深沪小吃，让更多吃货可以了解咱厝特色小吃。与此同时，不少商家表示，通过这次商家展示，可以了解其他商家的特色，有助于取长补短。

精彩直播等着你

据悉，“寻找晋江名小吃”活动除了有商家展示环节外，后期还将推出“边吃边聊”活动。届时，吃货可以近距离了解商家并享受诸多粉丝福利，让你边看直播边领福利。

“我觉得这次‘寻找晋江名小吃’活动非常不错，既有报纸展示、微信亮相，还有直播，形式多样。”阿玲四果冰老板黄先生说道，原本商家都是默默无闻地做自己的品牌，刚好借助这个活动可以与其他商家切磋交流。

此外，本次活动还推出“吃货爆料有福利”活动。该环节备受吃货和商家喜爱。“我觉得这个吃货爆料有福利活动非常好，吃货可以推荐自己喜爱的小吃，还能获得福利，一举多得。”吃货曾女士说道。想要爆料商家获取福利，可扫下方二维码或拨打热线13506091976。

参评商家条件

1.要有完备的营业证件(营业执照、卫生许可证、从业人员健康证等相关证照)，报名时需携带相关证件复印件1份。

2.遵纪守法，诚信经营，符合餐饮食品安全要求的各类小吃；同时，还需符合国家食品安全与食品卫生标准。

3.未发生重大违法违规行为，未发生重大质量安全、环境污染、安全生产、公共卫生等事故，未引起重大群体性事件，带头履行社会责任，具有良好的社会形象。

4.报名方式：拨打电 话13506091976或扫描右边二维码。

5.本次活动最终解释权归晋江经济报社所有。



功牛：百年老店 精益求精

在晋江，有谁会拒绝汤鲜味美的牛肉呢？随处可见到一股牛肉的香味。目前，晋江有不少家牛肉店，每家也各有千秋，今在全国各地拥有近百家门店，后续还将以福建为核心，向外省拓展，开拓更多新店，让更多人品尝到功牛产品，吃到地道的闽南牛肉。

百年老店 传承创新

在安海，只要问去哪里品尝正宗的牛肉？功牛必是其一。一走进功牛安海店，迎面而来的是香气扑鼻的牛肉味，让人忍不住驻足品尝。用闽南建筑元素点缀的装修风格，搭配原木桌椅，显得格外清新优雅。每到饭点，店里都挤满了客人，大家点上咸饭，来一份牛肉羹或是药膳全牛汤品，就能美美尽享牛肉美食。

据了解，功牛已有近百年历史。1928年，东石萧下村的肖光淡开设一家功牛杂货铺兼卖药膳牛肉汤，服务于广大客商，后精心研制秘制药膳牛肉汤，香气诱人且具有强身健体功效，深受食客喜爱。随后，功牛第二代传承人肖孙忠继续将传统药膳全牛汤品加以推广传承。第三代传承人肖省事自十几岁开始，就跟着父亲肖孙忠学习“功牛”全牛药膳汤品、咖喱牛排、

牛肉羹、牛肉丸等产品的制作，到现在已经足足有30多年了。1998年，第二代传承人肖孙忠将功牛全牛汤品制作技艺及门店的经营全权交给大儿子肖省事打理。

如今，对于“功牛”第三代传承人肖省事来说，继承这门手艺，更多的是

对祖传事业的传承和创新、发展。肖省事接过父亲的生意后，不断挖掘祖传经验，有创新也有改良并虚心请教业内人士和专家，在保留80%经典菜品的同时，更有不少创新菜，让不同年龄层的顾客都能体验到“功牛”老字号的新气象。



**严把质量关
让消费者吃得安心**

一直以来，肖省事始终坚持“传承 专注地道”的核心理念，不断将祖传配方进行改进，在闽南牛肉品牌众多的市场环境中，提出“功牛全牛汤品”的创新型产品定位，公司创始人及全体员工十年磨一剑，始终将产品品质放在最优先位置。

为保证产品品质，公司总部在食品原料上严格把关，对关键调料配料统一生产统一配送，以独特的配方为功牛提供无法复制的美味，以精密的标准为客人提供一贯的美味，在市场上获得了广泛的认同及传播。

坚守产品质量和保障食品安全是企业的精髓，泉州市功牛餐饮管理有限公司积极响应食品安全建设和标准化生产车间建设，并于2021年5月顺利取得晋江闽功食品有限公司SC认证，更好地为“功牛”品牌保驾护航。技艺和文化的传承是为了守护老字号企业的“根”和“魂”，而技术的理念的创新则能让老字号企业展现新的生命力。

老字号企业如何在传承中融合创新？在肖省事看来，创新就是升级改造推陈出新，而企业的创新则离不开科技的力量。随着时代的发展，泉州功牛餐饮管理有限公司致力于技术创新、发展模式升级。在这两年零售行业不景气的情况下，功牛全牛汤品却是一派热闹景象，全国各地加盟店遍地开花，注重比拼体验感的功牛全牛汤品得到了广大客户及加盟商的一致认可。

说到店里的招牌，闽南全牛药膳汤品当属其一，其选用几十种滋补香辛料及匹配一定比例的牛部位，经传统工艺制作而出的独特香味，让你回味无穷。全牛药膳汤品肉嫩汤鲜，特别是加上姜丝、芹菜后，滋味更鲜。另外，店里的香烟牛排、红烧牛腩煲等也值得推荐。

三只鲨鱼：三代传承 匠心制作

三代人的传承 见证成长

坐落于深沪镇上的三只鲨鱼店，门店不大，但是售卖的东西不可不少，可谓麻雀虽小，五脏俱全。

一走进门店，便被门口琳琅满目的各种深沪特产所吸引，如拳头母、虾丸、马加羹、墨鱼卷等。

据了解，张于达鱼丸店原名张孚为汤点铺，创始于民国1925年，至今已有上百年历史，是当地负有盛名的老字号之一。爷爷张孚为早年跟随其堂叔张道炳（张道炳出生于清同治年间，是深沪鱼丸第二代传承人）学习鱼丸制作，深得其真传。

他学习刻苦好钻研，在传统鱼丸制作工艺上，结合当时渔民赶集对热食的喜爱及需求，创作

出“斗昌羹”“马加羹”“鱼丸汤”等上等汤点。

1964年，其子张于达传承父亲技艺，并在鱼丸制作手法及“汤点”技艺上提升一个层次。现在其孙子张俊评继承父业，用心钻研鱼丸制作技艺，并注册“三只鲨鱼”商标，参与市场竞争，通过

传承让这个老字号得以发扬光大。

多年来，三只鲨鱼秉承传统老手艺，坚持真材实料，只为顾客带来高品质的产品。用张俊评的话说，宁愿自己少赚一点，也要把品质做好。店里的墙壁上，挂满了荣誉证书，晋江好味道、特色小吃烹饪职业技能竞赛三等奖、中国地理标志等，都见证了它的成长。



厦门老夫妻驱车到店，一次性购买3000元产品。”张俊评说，漳州、福州、厦门等地都有张俊评的“粉丝”。不仅如此，在缅甸、越南、菲律宾、马来西亚等国家的华侨都是张俊评的常客。

“我们现在和专业的冷链物流

合作，在网上下单产品，隔天就能配送。”张俊评表示，开展线上销售主要是为了推广深沪美食，让全国、全世界都能品尝到深沪美食。此外，三只鲨鱼还推出定制服务，可根据顾客需求来定制产品，目前该项服务深受广大顾客喜爱。

晋江SM广场开展“彩虹屁”大赛

本报讯 日前，记者从泉州晋江SM国际广场获悉，即日起至8月15日，“彩虹屁”大赛火热开启，这个夏天，SM彩虹制造，炫彩而来。

第一站，SM携手安踏，开展一场色彩与时尚的碰撞。安踏作为新国货品牌的典型代表，携手王一博推出个性新国货，潮范十足，以最百搭、最经典的款式，将新国货推向未来，用年轻人喜欢的方式，与年轻人对话。

作为宠粉的SM，该广场同样为一批粉丝们准备了一大波福利。王一博同款鞋子、王一博同款T恤、王一博明信片，全部免费送！即日起至8月15日期



间，商场将会出现一大波王一博

粉丝们仅需要“活捉”野生王一博，并合影上传，完成指定任务即可免费领取王一博明信片，还有机会获得王一博安踏限量球鞋及T恤，这

么好康的事情，快快来参与。

晋江吾悦广场七夕活动来袭

本报讯 为了感谢广大消费者的大力支持与厚爱，吾悦广场将为广大消费者安排一大波福利。

每周五会员日，吾悦广场特推10道美味团餐，百元吃到饱，周周不重样。消费者登录吾悦会员还可领取会员大礼包，享受你的专属会员权益，畅享美食折上折，有嘟噜哇烤肉8.5折、壹斤烧肉8.5折（单点）、一哥缘肉蟹煲8.8折、小条食堂8.8折福利，更多详情请注册会员查看。

8月13日至22日，吾悦广场将开展10000支雪糕免费

吃活动。肯德基话筒冰淇淋、八喜、梦龙、和路雪、椰子灰，统统安排，统统免费。更有消费满188元即有机会获得电影票/星巴克饮品券一份（随机），花样福利等你来享。

临近七夕，空气中满满都是爱的味道，8月13日至15日，吾悦广场给你满满福利，助力你的热烈告白。黄金每克最高减80元、79.9元/人畅享N牛牛火锅无限自助、小条食堂特推128元超值双人餐、德庄火锅双人餐仅需139元等，敬请关注。

